

带着眼泪和恐惧 它们将被载向何方?

200多只猫上高速前被拦下:收购老板:“它们就是产品!”货车驾驶员:“它们能做菜!”

没有买卖,就没有伤害。

寒风阵阵,一辆蓝色货车在高速收费站附近停留时,被警车拦下。车斗上盖着一张不起眼的黑色毛毡布,将里面十多个铁猫笼遮得严实。记者调查发现,一车200多只成年猫以“2块多一斤”的价格收购来,集中运往舒城一家收购猫狗的“中转站”,然后批售各地。

“大的发到广东、山东,小的、可爱的先留着……它们就是产品!质量好就好卖!”老板对此很不以为然。



猫的眼睛里噙着眼泪

高速路口,运猫车被警车拦截

事发昨日下午13时40分许,方兴大道收费站附近,离高速匝道数十米之隔。

包河巡警610巡控车接到群众报警,称此处停靠了辆小货车,车里载有很多猫咪,很有可能是想贩卖到他处,等待交易。

民警火速赶到现场,成功将这辆运猫车拦截。掀开毛毡布,恶臭味袭来,凄惨的嚎叫声没有停歇。

十几个铁笼码放了三层,每个铁笼里至少装有10只猫咪,大小不一,经过现场清点,有200多只猫咪。

由于铁笼过小,体形稍瘦的猫咪则被挤压摞在一起,拥挤不堪,无法动弹。

由于驾驶人无法提供任何手续证件,随后连人带车全部移送滨湖派出所审查处理。



小猫们被关在狭小的空间

记者在派出所门口,见到了这辆牌照为皖A6W505的货车,还未靠近,猫叫声此起彼伏,一些猫咪似乎受了刺激,在笼内

到处乱蹿,性格暴躁。

而处于风口处的猫咪,有点体力不支,病恹恹地耷拉着脑袋,奄奄一息。

驾驶人道出收猫“生意经”

记者找到了该车驾驶人高秋孝,他是广东人,面对警方的调查,他一脸不情愿。

高秋孝称,这些猫是从合肥周边收购来的,“花冲公园附近就有批发,收一车猫估计要花上几天时间。”

作为一项生意看来,收猫的价格随市场波动,“一斤2块钱左右,好一点2块5,

我们只赚点中转的差价。”

高秋孝也毫不避讳地给记者算了一笔账,“这一车猫收来花了2600块钱,倒卖出去,总价不到4000块钱,算上路费、人工,赚得很少啦。”

高秋孝只能用“差不多1000多斤”形容这一车猫。因为他也不知道这有多少

只,也懒得去数。

“我们老板也是广东人,在合肥做塑料生意,只有冬天才做点收猫生意,大概做了四五年了。”高秋孝说。

“这么多猫用来做什么?”记者追问,高秋孝一笑,小声道,“做菜,吃呗,有的地方就很流行吃这玩意。”

舒城集中分拣,远销广东等地

警方调查中,高秋孝给在舒城的老板打去电话,让其尽快将相关手续送来。

下午15时许,一名60多岁的老年人赶到,头发花白,将几张皱巴巴的纸张递交上去,他是舒城一家猫狗收购商。

记者看到,营业执照上注明经营场所为“舒城县城关镇城南村”,具体经营范围为“猫狗收购、销售”。

另一张动物检疫合格证明则写,到达地点为“广东省汕头市揭阳市”,数量为“868只”,检疫机构为“舒城县动物卫生监督所”,签发时间为“12月3日”。

另一名收购老板许广文很“焦急”,“还不放我们走,这车猫都要淋死了。”

这么多猫究竟流向何处?高秋孝称,全部集中送往舒城,进行分拣,会有各地车

辆来收购。“大部分送往广东、山东,也有的被留下来饲养。”

许广文说,“我们是做生意的,从不过问他们要这些猫干什么,它们就是产品!质量好就好卖。”

记者打听到,其实这些猫送至外地后,就会流向饭店,直到餐桌上。因为那边流行一道叫“龙虎斗”的菜肴。

老板拿出检疫证,200多只猫难逃厄运

虽然“手续”齐全,但如何处理这车猫,也让第一次接手处理的民警有些犯难。一名警官透露,按照现有法律,无论是《刑法》、《野生动物保护法》还是《实验动物管理条例》,以及相关司法解释,对运猫、杀猫

的行为目前均无相关法律限制,这些猫既不是保护动物,公安机关也无权进行查处。

傍晚18时许,合肥市工商局滨湖工商所也派人前来,在对营业执照审核后,发现并无问题,“我们也无权处理,只能对是否

有执照,真伪问题进行辨别。”

迫于无奈,这辆运猫车只能放行离开。虽然车斗又被厚厚毛毡布遮得严实,但车尾还是露出铁笼以及动物的毛发,声声不息的嚎叫声,没有停歇……

异地检疫证明过于“超前”引质疑

仔细翻看这张开具的检疫证明上,注明启送地点是“舒城县”,数量精确清楚。可是,按照驾驶人高秋孝此前说法,这一车猫先是运到舒城,再等待集中分拣。

按照检疫的流程,那么怎么解释这辆车还未抵达舒城的运猫车,就已“轻松”通过

舒城相关部门的检验检疫呢?记者对这张“超前”的检疫证明提出质疑时,对方指着红色的章印和模糊的办公室电话号码,“这有盖章和签名,你怎么不去问他们呢?”

许广文对此有自己解释,合肥至舒城属于短途线路,就没有办理检疫手续,“舒

城至广东属于长线运输,我们就集中一起办了这张证明。

夜里20时许,记者尝试与证明上的“货主”和“承运人”电话号码联系时,对方均以“打错了”为由挂断电话。

姚克 记者 张敏/文 黄洋洋/图

走遍皖江 风景这边独好

我省第二批“走转改”
走进皖江示范区采访结束

星报讯(记者李超程程兆祝亮)昨日,我省第二批“走基层、转作风、改文风”媒体团大型联合采访活动——“走进皖江示范区”圆满完成采访任务。今日起,本报将推出《践行走转改 迎接十八大主题采访——走进皖江示范区 画说产业承接》专栏(详见今日03版),用大量来自基层一线的图片,向读者展示皖江产业风采。

为贯彻落实省委“集中媒体资源、创新传播方式、壮大宣传声势、助力安徽崛起”、“更好地发挥新闻宣传对外树立形象、对内凝聚力量巨大作用”的要求,进一步掀起迎接党的十八大宣传热潮,我省于10月30日启动第二批“走基层、转作风、改文风”媒体团大型联合采访活动,采访主题为“走进皖江示范区”。

此次采访活动历时5天,总行程数千公里,星报派出3位优秀摄影记者跟随三路采访团,足迹踏遍合肥、六安、滁州、安庆、铜陵、池州、马鞍山、宣城等地。

在合肥市动漫产业园、在来安县汉河新区、在安庆曙光化工园、在九华山机场建设工地、在马鞍山慈湖高新技术开发区、在宣城经济技术开发区……到处都留下了记者们的身影。

活动结束后,很多记者表示,此次活动不但锻炼了技能,还切身感受到安徽的大发展、大繁荣,更有信心和责任为安徽的加速崛起,用自己的笔和镜头来做出更多贡献。

棉衣,请准备“归队” 未来一周江淮降雨降温

星报讯(记者祝亮)这几天冷空气不断,会一天比一天冷,羽绒服、棉袄、帽子、手套等御寒衣物赶紧取出来吧。

据省气象专家介绍,目前北方有一股较强冷空气正在影响我省,受其影响我省有4~5级,阵风7级的西北风。冷空气过后,全省平均气温普遍下降6~8℃。预计,今天白天全省阴雨天气将告一段落,以多云到晴天为主。

今天最低气温:淮北和大别山区4~6℃;其它地区6~8℃。最高气温:淮北12~14℃;淮河以南15~17℃。预计今天夜里到5号白天,全省晴天到多云,全省最低气温可能会跌破“冰点”。另据省气象台预计,11月8日起全省又有一次降水降温过程。